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СУЧ А СН А  ПРАКТИК А  У ЧАСТІ БІБЛ ІОТЕК 
У К О МУ НІ К А ЦІЇ МІ Ж В Л АД ОЮ  ТА С УС ПІЛ ЬС Т ВОМ

 Статтю  п ри св ячено питанн ям  кому ні к ат ив н ої пра кт и ки  бі бліотек у  д іалозі  
м іж  в ладою та  суспільс тво м. Об ґ ру н то вано необхідність  такої ко му н ік ації д ля 
 сп ри яння д е м ок р ат ич ним перет во ренням у  д ер жаві.  На г ол оше но на   т ом у , що 
 с уч ас н і біб лі отеки я к  ц ентри д оступу до і нфо рмації з аб езпечу ють п оі нф ор -
мов аність  г ромадян, з ді й сн юють ін фо рм аційну п і дт ри м к у діяльно с ті орг ан ів 
 держав но ї влади т а  уп р авл іння,  ст ворюют ь  н ов і к омунік аці йні  з в’ язки м іж  
державн им и уст ано вами та суспільством , с пр ияют ь залу че нню  г ромадя н  до ви-
 к ор ис тання  с уч асної  інформ а ці й но ї інфраст ру кт у ри  держави .  Зр об лено виснов ок 
про те ,  щ о  і з  запро в ад женням  є вр опейс ько ї модел і  су спільни х  в ідн осин  перед 
 б іб ліотекою  як посеред ни ком у  комуні к ац і ї  між вл ад ою та  су с пільств ом пос та ют ь 
 нагальн і  п ит ання осм ис лен ня і ви роблен ня   но вих пі дходів  т а завдан ь. 
К лючові  с л ов а:  бібліот е ка, орган и  дер жавної влади,  к ом уніка ція , інф ор м ац ія. 

Необ х ід ною умов о ю  інт еграції н а шо ї  краї н и  в  глобал ьн ий  і нфо р-
маційни й  прості р,  утверд же н ня її я к впли вов ог о су б’єкта  і нфо рм аційни х 
 відно с ин  є  форму в ан ня та  е фе ктивна  ре алі з ація ко мунік а ці йної с тр а те гії 
орга нів  держа вн ої  влади. З ап ро вадже нн я  є вро пейської   мо д елі су сп іл ьн их 
відносин  по т ребує неві д кл а дної  зм і ни  си стеми  д ержав н ог о упр авління, 
 перех о ду   ві д пол і ти ки інф ормування  д о п уб лі чної  к ом ун і к ації. Тож 
очев идно,  що  еф ектив не   ре фор му вання  к р аї ни можл и ве  л иш е  за умо в и 
 с истемн ого д іа логу вл ад и т а громадянс ь ко го  с у спільс тв а .  У  свою 
чер гу ,  в ол о д ін ня   ін ф ормаці йн ими ресур сами і  тех нологіями о б’є к-
т ивно  с та ло одніє ю  з  неод мінних   ум о в  розви не н ос ті,  м огутн ост і  та 
 конкурент оспро мо жн ос ті держави.  У   цьому конте кс ті слід відзначити 
 важливі с ть  налагоджен ня   еф ект ивног о і нф орм аційно го  забезп ечення, 
на чом у  наг олошують  О .  Онище н ко  та В. Го ро в ий  [1, с .  62]. В он и стве р-
д ж ую ть,  що ін формацій не  забез п еч е ння стан ов ит ь  базу,  н а  якій б уд ується 
управлінс ьк а  діяль ні с ть  держа вн о го   ап ар ат у. Вод н оч ас   і нформаці йний 
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б а зи с  є осн ов ою  р озвит ку ,  с тра те гічним   ре сурсом   д ер жав и. «Він  стає  
 ос н овним показником  сам оідент иф іка ції сус п ільст в а  в  умовах  розвитку 
глобальног о інфо р ма ц ійног о  пр о сто ру. В ід с та вання в  його  р оз ви т ку  –  це 
шля х  у небу тт я,  ви пад ан ня   з числа р оз в ин ут их   країн»  [ 2 ,  с.  276].

Т о м у  еф ектив н е  ви к о ристан н я  ін форма ц ії  є нині  ф ун да ме нт альни м 
 ч иннико м п олі тико- ек о но міч ної  та  с оц іо к ультурн ої  модер ні зації укра їн-
ського су спільс тва,  розбудови  міц но го, к он солідовано г о  с оціуму, д от ри-
ман ня   ін формаці й но -психоло гі ч ної б ез пеки гр ом а дян та  держави.  У 
 цьому  контек с ті  с лід відзна чити ва го м у роль біб ліоте к .

 Ос кільки   ін ф ор мація ,  послу ги  т а  р ес ур си  органів  де р жа вн ої вла ди  
 все бі льше стают ь  цифровими,  а в деяких вип адках  – т ільки   ци ф ро вими, 
біб лі отеки почал и  викори ст овуватися  я к  найважливіші спо л уч ні   л анки 
м і ж  гр омадо ю  т а в ладою .

У сво ю  чергу,  су часна  біб лі оте ка є у ст ан о вою,  щ о  ак у мулює  і нтереси 
 п рактично  в сіх ве р ств сусп іль ст ва.  Пост уп ов е  ф ормува н ня  основ  п равов о ї 
 де р жави,  з а бе зпе чення  пр озорості д іял ьн ост і вла дни х стр ук ту р  н а 
 різни х  рів ня х, уд ос конале н ня  закон ода вч о ї  систе м и,  широк е  до стовірн е 
 інформ у ва ння гром а дя н  для за б ез пече нн я їхнь о го   ус в ідомлен ог о  
політично го  в ибору ,  р оз ви т ок неде ржавно го   сектору екон ом і ки  ство р ю-
ю ть мож ли віс ть  реаліз ац ії   до в г остро к ов и х бібліо те чн их іні ціатив   на  
 пр отивагу к ор откоч ас ни м  з мін ам ситу а ц ії . Цим  о бу мо в л ена потре ба  
професійного спів ро б іт ни цтва бі бл іо т ек з о рг ан а ми влади. 

 Бібліотеки  в с е  біл ьше ус від омлю ю ть ся укр а їнським с ус пільст во м  і 
де рж а во ю як од ин  і з  на й важли в і ших комп онентів   культур ної, осві тн ьо ї  
та ін ф ор маційно ї  інфра с трукт ури  к раїни, що   ви к он ує осно вні с оц іа ль ні  
 й комуніка тивні  фу нкції  і  роби ть  гідн ий вне с ок  в   е кономі чн и й  ро з виток 
кра їн и .  Вар то  за зн ач и ти, що бібліо т ек и  є  тими  о рг аніза ці ям и,  які мают ь 
ви соку  оц і нк у  довіри  серед су сп іль ства.  Перетворю ю чи сь в ін фор ма-
ційно-кул ьт у рн і центри ,  б іб ліо те ки  н е ми нуче по с ил юю ться я к  с уб ’ єкти 
 со ціального вплив у  н а н аселен ня . Вони все тісніше співпрацюють з 
державними та суспільно-політичними структурами, послідовно беручи 
участь у становленні громадянсько го су с пі ль с т ва [3, 4, 5].

Сьо го д ні в су с пі ль с т ві змі ню ють ся уя в лен ня про за вдан ня бі б лі о тек, 
про їх нє мі с це в ку ль ту р ній, на у ко вій, осві т ній та ін фо р ма цій ній ін фра-
стру к ту рі, їх ню роль у по лі тич но му жит ті, в ро з ви т ку де мо к ра тії і мі с це-
во го са мо в ря ду ван ня. Ці уя в лен ня змі ню ють ся од но ча с но і на про фе-
сій но му, і на уря до во му, і на по бу то во му рі в ні. Най ва ж ли ві ші за вдан ня 
бі б лі о тек у су час но му сві ті все ча с ті ше фо р му лю ють ся як за без пе чен ня 
ві ль но го і не о б ме же но го до с ту пу до ін фо р ма ції та збе ре жен ня її дже рел, 
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а бі б лі о те ка ря все ча с ті ше на зи ва ють не збе рі га чем і про па га н ди с -
том кни ги, а ін фо р ма цій ним фа хі в цем, на ві га то ром в оке а ні ін фо р ма -
ції [6].

У мі ру то го, як зро с тає впро ва джен ня ци ф ро вих те х но ло гій в усі сфе ри 
жит тє ді я ль но с ті су с пі ль с т ва, бі б лі о те ки по чи на ють ви ко ну ва ти фу н к ції 
по се ре д ни ків між гро ма дя на ми та ор га на ми дер жа в ної вла ди що до 
на дан ня ін фо р ма ції та спри ян ня ро з ви т ку гро ма дян сь кої ак ти в но с ті. 
Сьо го д ні бі б лі о те ка та кож є скла до вою ча с ти ною гро ма ди як центр за до-
во лен ня по т реб гро ма дян у пу б лі ч ній ін фо р ма ції, як центр фо р му ван ня 
ін фо р ма цій них мо ти вів для гро ма ди, як со ці о ку ль ту р ний центр то що.

Ос но в ний по те н ці ал бі б лі о тек по в’я за ний із тра ди цій ни ми за вдан ня ми 
по шу ку, ві д бо ру, ор га ні за ції та ме не дж ме н ту ін фо р ма цій них ре су р сів у 
кон текс ті ін фо р ма цій но го пе ре ва н та жен ня та но вих ци ф ро вих ін стру-
ме н тів. То му в умо вах, ко ли стає все бі ль ше і бі ль ше ін фо р ма ції, до с ту-
п ної у ци ф ро вій фо р мі, ли ше бі б лі о те кам, на ві д мі ну від ін ших дже рел 
про ду ку ван ня да них, під си лу ви рі ши ти про бле му ви зна чен ня ма к си ма-
ль но ві д по ві д ної по т ре бам кон к ре т но го ко ри с ту ва ча ін фо р ма ції. Крім 
то го, бі б лі о те ки зо се ре джу ють ся на їх ньо му тра ди цій но му за вдан ні: як 
зро би ти знан ня до с ту п ним (зо к ре ма, оци ф ро ва ні да ні, які ма ють бу ти 
не ли ше до не се ні до ці льо вої ау ди то рії, а й ро з т лу ма че ні, по з на че ні та 
ор га ні зо ва ні у зру ч но му для по шу ку по ряд ку). Та кі пі д хо ди є ва ж ли ви ми, 
од нак на ра зі во ни не по к ри ва ють усі ін фо р ма цій ні по т ре би гро ма дян.

На осо б ли ву ува гу за слу го вує той факт, що в усіх сфе рах су с пі ль с т ва 
мо ж на спо сте рі га ти зсув у бік но вих цін но с тей і ви хо ван ня схи ль но го 
до спів пра ці по ко лін ня че рез ство рен ня так зва но го «ко г ні ти в но го над ли-
ш ку» [7]. Цей фе но мен стає мо ж ли вим за вдя ки ак ти в но му ви ко ри с тан ню 
та ких ре су р сів як Ві кі пе дія, YouTube, Linkedin, Facebook, Twitter, та 
ілю с т рує, яким чи ном ін фо р ма ція та су с пі ль ний по ря док ден ний мо жуть 
шви д ко по ши рю ва ти ся се ред на се лен ня. Сьо го д ні мо ж на спо сте рі га ти 
ду же шви д ку ево лю цію, яка ві до бра жає пе ре хід від ін ди ві ду а ль них дій 
(та ких, на при клад, як про с то пе ре г ляд те ле ві зо ра) до дій ко ле к ти в них, які 
спо ну ка ють лю дей до ак ти в но го ін фо р ма цій но го об мі ну та об го во рен ня 
спі ль них ін те ресів; це мо же бу ти ви ко ри с та но як впли во вий ін стру мент 
по лі тич ної уча с ті. Тоб то гро ма дя ни вже опа ну ва ли ко му ні ка цій не се ре-
до ви ще он- лайн, а вла да, в свою чер гу, має до с лу ха ти ся до ідей, ви сло в -
ле них гро ма дя на ми з но ви ми іде н ти ч но с тя ми, які ак ти в но ви ко ри с то-
ву ють но ві до с ту п ні ка на ли ко му ні ка ції, та ре а гу ва ти на ін ди ві ду а ль ні 
за пи ти. Оскі ль ки та кий ви клик по т ре бує ефе к ти в но го по ши рен ня ін фо р-
ма ції, роль бі б лі о тек сут тє во зро с тає.
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Ме та ро бо ти – до с лі джен ня ефе к ти в ної ко му ні ка ції між вла дою та 
су с пі ль с т вом за до по мо гою ро з ви т ку ві д по ві д них бі б лі о те ч них те х но-
ло гій. Ви вчен ня ос но в них спо со бів ін фо р му ван ня гро мад сь ко с ті про 
ді я ль ність дер жа в них ор га нів та шля хів за без пе чен ня зво ро т но го зв’я з ку.

Еко но мі ч ні, по лі тич ні, со ці а ль ні ре фо р ми, що ві д бу ва ють ся в кра ї ні, 
іс то т но тра н с фо р му ва ли мі с це і роль бі б лі о тек у су с пі ль с т ві, по с та ви ли 
пе ред ни ми но ві ці лі і за вдан ня, ак ти ві зу ва ли по шук но вих форм ді я ль-
но с ті, ме то дів об слу го ву ван ня рі з них груп ко ри с ту ва чів [8]. Ві д бу ва єть ся 
ево лю ція со ці а ль ної ро лі бі б лі о те ки, ро з ви ва ють ся і ста ють рі з но ма ні т ні-
ши ми її фу н к ції. Ра зом з ін фо р ма цій ною, ку ль ту р но- про с ві т ни ць кою та 
осві т ньою ді я ль ні с тю во ни все ча с ті ше ви сту па ють іні ці а то ра ми гро мад-
сь кої вза є мо дії, спри я ю чи тим са мим де мо к ра ти за ції бі б лі о те ч ної спра ви 
і су с пі ль с т ва, фо р му ван ню су с пі ль ної зла го ди і ста бі ль но с ті, со ці а -
лі за ції, ро з ви т ку ін те ле к ту а ль но го по те н ці а лу гро мад сь ко с ті. Су с пі ль не 
при з на чен ня су час них бі б лі о тек по ля гає в за без пе чен ні ба га то ви мі р них 
со ці а ль них ко му ні ка цій, ва ж ли вим ком по не н том яких є ко му ні ка ція 
між вла дою та су с пі ль с т вом. Оче ви д но, що про бле ми, по в’я за ні із ко му-
ні ка ці єю, на су час но му ета пі по лі тич но го ро з ви т ку є над зви чай но ак ту а-
ль ни ми. З то ч ки зо ру по лі тич ної ра ці о на ль но с ті, осо б ли во с ті су час них 
по лі тич них про це сів у сві ті та в Укра ї ні обу мо в лю ють не од но зна ч ність і 
не пе ред ба чу ва ність ві д но син між вла дою та су с пі ль с т вом, а та кож у ме жах 
са мих вла д них кіл. Це, у свою чер гу, по т ре бує по си ле ної ува ги до то го, 
яким чи ном ві д бу ва єть ся об мін ін фо р ма ці єю за ві д по ві д ни ми на пря ма ми. З 
то ч ки зо ру на у ко вої до ці ль но с ті, іс нує не об хід ність ви вчен ня де яких явищ 
по лі тич но го жит тя на ос но ві мі ж ди с ци п лі на р но го пі д хо ду. Та кий ви сно вок 
обу мо в ле ний не спро мо ж ні с тю ін сти ту цій них те о рій рі з но бі ч но опи са ти й 
ін те р п ре ту ва ти сут ність ба га тьох фе но ме нів, які фу н к ці о ну ють не ли ше в 
ме жах вла д но го по ля. 

У су час них бі б лі о те ко з на в чих до с лі джен нях чі т ко про сте жу єть ся 
по т ре ба в на у ко во му осми с лен ні та кої си с те ми ко му ні ка цій, її сут ні с но го 
кон текс ту. Все це ак ту а лі зує пи тан ня фо р му ван ня но вих яко с тей бі б лі о-
 те ч но- ін фо р ма цій ної ді я ль но с ті, вдо с ко на лен ня всі єї ко му ні ка цій ної 
си с те ми су час них бі б лі о тек. 

Го ло в на ідея до с лі джен ня по ля гає у пі д ви щен ні ефе к ти в но с ті ви ко -
ри с тан ня ін фо р ма цій них ре су р сів, які за без пе чу ють ін но ва цій ний 
ро з ви ток су с пі ль с т ва, всі ма ка те го рі я ми ко ри с ту ва чів су час ної бі б лі о те ки.

У ни з ці ди се р та цій них і мо но г ра фі ч них до с лі джень, на у ко вих ро з ві д-
 ках ві до мих фа хі в ців бі б лі о те ч ної спра ви зна ч на ува га при ді ля ла ся ак ту-
а ль ним про бле мам ор га ні за ції та мо ди фі ка ції ін фо р ма цій них ре су р сів. 
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Пи тан ня ада п та ції те х но ло гій бі б лі о те ч но го об слу го ву ван ня до по т реб 
ко ри с ту ва чів про ана лі зо ва но В. Го ро вим, Т. Гра н чак, Л. Ко с те н ком, 
О. Они ще н ком, Ю. По ло ви н чак, А. Со ля ник, Л. Чу п ри ною. Пи тан ня 
ку ль ту ри ін фо р ма цій но- бі б лі о те ч но го об слу го ву ван ня зна хо дить своє 
ви сві т лен ня у до с лі джен ні О. Ле бе дюк. Про бле ма сут но с ті та рі з но ма ні т-
 них ас пе к тів ін но ва цій ної ді я ль но с ті бі б лі о тек знай ш ла від дзе р ка лен ня в 
пу б лі ка ці ях В. Го ро во го, Т. Ве ле г жа ні ної, Н. Во лян, В. Дри гай ло, С. Ка-
 ла ш ни ко ва, Т. Ко ле с ни ко вої, О. Они ще н ка та ін.

Вод но час вста но в лен ня ін фо р ма цій ної вза є мо дії гро ма дян із вла дою 
че рез бі б лі о те ки по т ре бує до да т ко вих спе ці а ль них до с лі джень і на у ко во го 
осми с лен ня, а та кож уза галь нен ня до с ві ду су час ної бі б лі о те ч ної прак ти ки.

По лі тич ні та со ці а ль но- еко но мі ч ні пе ре т во рен ня у на шій дер жа ві, 
що ві д бу ли ся на при кі н ці ХХ ст., ство ри ли прин ци по во но ві умо ви для 
ро з ви т ку бі б лі о тек. Ви ко ну ю чи тра ди цій ні про сві т ни ць кі фу н к ції, на ко-
пи чу ю чи знан ня і збе рі га ю чи ку ль ту р не на д бан ня, бі б лі о те ки пе ре т во рю-
ють ся в ін фо р ма цій ні центри, що на да ють до с туп гро ма дя нам до на ці о-
на ль них та сві то вих ін фо р ма цій них ме реж і баз да них. Тра н с фо р ма ція 
ді я ль но с ті бі б лі о тек, ево лю ція їх ньої со ці а ль ної ро лі зу мо ви ли зба га-
чен ня і ро з ши рен ня фу н к цій цих за кла дів. Су час ні бі б лі о те ки спро мо ж ні 
не тіль ки зби ра ти по в ну ін фо р ма цію що до ро з ви т ку со ці а ль но- еко но мі-
ч них та по лі тич них про це сів, за лу ча ю чи до цьо го свій на я в ний ін фо р-
ма цій ний по те н ці ал (фо н ди, ін фра стру к ту ру з об слу го ву ван ня ко ри с ту-
ва чів, ка д ро вий ре сурс то що), а й за без пе чу ва ти ефе к ти в ну ко му ні ка цію, 
ство рю ю чи но вий ін фо р ма цій ний про с тір для об мі ну про фе сій ни ми 
знан ня ми, уза галь нен ня ін фо р ма ції та її ві до бра жен ня. 

Бі б лі о те ки Укра ї ни є центра ми пу б лі ч но го до с ту пу до ін фо р ма ції та 
спри я ють ре а лі за ції ві д по ві д них кон сти ту цій них прав і сво бод гро ма дян 
Укра ї ни. Во ни за без пе чу ють по і н фо р мо ва ність гро ма дян що до дер жа во-
т во р чих і де мо к ра ти ч них про це сів у кра ї ні, здій с ню ють ін фо р ма цій ну 
пі д т ри м ку ді я ль но с ті ор га нів дер жа в ної вла ди та управ лін ня, ство рю ють 
но ві ко му ні ка цій ні зв’я з ки між дер жа в ни ми уста но ва ми та су с пі ль с т вом, 
спри я ють за лу чен ню гро ма дян до ви ко ри с тан ня су час ної ін фо р ма цій ної 
ін фра стру к ту ри дер жа ви, ор га ні зо ву ють на вчан ня з опа ну ван ня но ви ми 
ін фо р ма цій ни ми те х но ло гі я ми рі з них со ці а ль них груп на се лен ня. 

У цьо му про це сі бе руть ак ти в ну участь ана лі ти ч ні стру к ту ри. Зо к ре ма, 
Слу ж ба ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го за без пе чен ня ор га нів дер жа в ної 
вла ди (СІ АЗ), яка з’яв и ла ся у 1992 р. у стру к ту рі НБУ іме ні В. І. Ве р над-
сь ко го. Цей спе ці а ль ний під роз діл орі є н то ва ний на змі ц нен ня спів ро бі т -
ни ц т ва з ор га на ми дер жа в ної вла ди Укра ї ни. Та ким чи ном, бі б лі о те ки 
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ви сту па ють пар т не ра ми ор га нів вла ди, за без пе чу ю чи їх ін фо р ма цій ні 
по т ре би та, з ін шо го бо ку, на да ють до с туп на се лен ню до офі цій ної й 
со ці а ль но зна чу щої ін фо р ма ції.

Оскі ль ки по с тій но оно в лю ва ні ін фо р ма цій ні те х но ло гії ство рю ють усе 
но ві й но ві мо ж ли во с ті для взаємодії гро ма дян із вла дою, бі б лі о те ки ста -
ють най ва ж ли ві шим ком по не н том за без пе чен ня до с ту пу до дер жа в ної 
ін фо р ма ції. Ра зом з тим ав тор зве р тає ува гу на те, що в ефе к ти в но му за без-
пе чен ні пар т нер сь кої вза є мо дії у сфе рі ре а лі за ції ін фо р ма цій но- ко му-
 ні ка цій ної по лі ти ки між вла дою та су с пі ль с т вом ва ж ли ву роль ві ді г рає 
ро з ви ток еле к т рон но го уря ду ван ня із ши ро ким ви ко ри с тан ням у про це сі 
йо го здій с нен ня ін фо р ма цій но го по те н ці а лу бі б лі о те ч них уста нов. Пи тан ня 
ви ко ри с тан ня бі б лі о те ч но- ін фо р ма цій но го по те н ці а лу в ро з ви т ку еле к т -
рон но го уря ду ван ня є ба га то а с пе к т ним і скла д ним, во но сто су єть ся 
ба га тьох на пря мів фу н к ці о ну ван ня си с те ми дер жа в ної вла ди всіх рі в нів. 
Ва р то ска за ти, що ме тою ро з бу до ви ін фо р ма цій ної ін фра стру к ту ри еле к-
т рон но го уря ду ван ня є ро з ви ток еле к т рон них ін фо р ма цій них ко му ні-
ка цій між вла д ни ми стру к ту ра ми, ор га на ми мі с це во го са мо в ря ду ван ня та 
укра ї н сь ким су с пі ль с т вом на ос но ві ши ро ко го ви ко ри с тан ня ін фо р ма цій-
но- ко му ні ка цій них те х но ло гій бі б лі о тек у то му чи с лі. 

Оскі ль ки бі б лі о те ч но- ін фо р ма цій на ді я ль ність спри яє ак ти ві за ції 
уча с ті гро ма дян у дер жа в но му управ лін ні, а ін фо р ма ція ор га нів вла ди, 
по с лу ги та ре су р си шви д ки ми те м па ми пе ре хо дять у ци ф ро вий фо р мат, 
бі б лі о те ки ста ють ва ж ли вою спо лу ч ною лан кою між вла дою та су с пі ль-
 с т вом. Бі б лі о те ки ви ко ри с то ву ють ся як то ч ки до с ту пу до ін фо р ма ції. 
Кни го з бі р ні за до во ль ня ють най ва ж ли ві ші по т ре би на се лен ня в е- уря-
ду ван ні: ви сту па ю чи як ва ж ли ві спо лу ч ні лан ки між уря до ви ми уста но-
ва ми та клі є н та ми, які по т ре бу ють до по мо ги; про во дя чи на вчан ня ос нов 
ком п’ю те р ної та ін те р нет- гра мо т но с ті й на да ю чи до с туп до по с луг 
е- уря ду ван ня; пра цю ю чи ве чо ра ми й ви хі д ни ми дня ми, ко ли бі ль шість 
дер жа в них уста нов уже за кри то; за без пе чу ю чи без пе ку об лі ко вих за пи сів 
еле к т рон ної по шти та за до во ль ня ю чи ос но в ні по т ре би при ви ко ри с тан ні 
по с луг е- уря ду ван ня; на да ю чи до по мо гу в отри ман ні до с ту пу та ви ко-
ри с тан ні ве б сай тів е- уря ду ван ня; до по ма га ю чи в офо р м лен ні за яв про 
ви пла ту до по мо ги по без ро біт тю, за яв на ре а бі лі та цію пі с ля ка та с т роф та 
отри ман ні ін ших со ці а ль них по с луг [9].

До то го ж мо ж ли во с ті бі б лі о тек іс то т но змі ни ли ся про тя гом остан ніх 
ро ків за вдя ки уча с ті в мі ж на ро д них про є к тах та про гра мах, зо к ре ма 
та ких, як «Бі б лі о міст». Го ло в на ме та про гра ми «Бі б лі о міст» – за без пе-
чи ти до с туп на се лен ня до офі цій них ін фо р ма цій них ре су р сів і те х ні ч не 
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на вчан ня лю дей. Су час на бі б лі о те ч на си с те ма дає лю дям змо гу ко ри с ту-
ва ти ся по с лу га ми еле к т рон но го уря ду ван ня і за ме жа ми бі б лі о те ки. У 
мі ру то го, як лю ди опа но ву ють те х но ло гії, во ни все бі ль ше схи ль ні пі д -
к лю ча ти ся до Ін те р не ту в се бе вдо ма або зі сво їх мо бі ль них при стро їв. 

При цьо му ва ж ли во за зна чи ти, що ін фо р ма ція, яка ци р ку лює в су с пі ль-
с т ві, має ко н т ро лю ва ти ся, ін фо р ма цій ний ре сурс, як і всі ін ші, по т ре бує 
управ лін ня. За ко ном Укра ї ни «Про вне сен ня змін до За ко ну Укра ї ни «Про 
бі б лі о те ки і бі б лі о те ч ну спра ву» удо ско на ле но пра во ве ре гу лю ван ня 
су с пі ль них ві д но син у бі б лі о те ч ній сфе рі, ро з ши ре но сфе ру мі ж на ро д-
но го спів ро бі т ни ц т ва у бі б лі о те ч ній спра ві як пе ре д у мо ви по да ль шо го 
вхо джен ня Укра ї ни у сві то вий ін фо р ма цій ний про с тір. За га лом За кон 
спря мо ва ний на вирішен ня про блем, що по с та ли у зв’я з ку зі змі ною со ці-
а ль ної ро лі та фу н к цій бі б лі о те ки в ін фо р ма цій но му су с пі ль с т ві, за про ва-
джен ням та спе ци фі кою ви ко ри с тан ня но вих ін фо р ма цій них те х но ло гій, 
но сі їв ін фо р ма ції, не об хід ні с тю ство рен ня до да т ко вих умов для за без-
пе чен ня до с ту пу гро ма дян Укра ї ни до сві то вих ін фо р ма цій них ре су р-
сів. Тож бі б лі о те ки, на ду м ку ав то ра, ма ли б ві ді г ра ти по зи ти в ну роль у 
по до лан ні про блем у фо р му ван ні ви со кої по лі тич ної ку ль ту ри на се лен ня 
Укра ї ни, зу мо в ле них три ва лою ві д су т ні с тю дер жа в но с ті й сфо р мо ва ним 
у ві д по ві д них умо вах ме н та лі те том, три ва лим пе ре бу ван ням укра ї н сь ких 
зе мель у скла ді рі з них кра їн з ві д мін ни ми по лі тич ни ми і ку ль ту р ни ми 
си с те ма ми, па ну ван ням ко му ні с ти ч ної іде о ло гії, скла д ни ми про це са ми 
тра н с фо р ма ції су с пі ль с т ва від ав то ри та ри з му до де мо к ра тії [10, с. 298].

Пі д су мо ву ю чи за зна чи мо, що ко му ні ка ти в на ді я ль ність ор га нів дер жа-
в ної вла ди на сьо го д ні є ви мо гою ча су, а за га ль но до сту п ність бі б лі о те ч -
них уста нов і їх ні ре су р с ні мо ж ли во с ті, до с від ро бо ти з ін фо р ма ці єю 
да ють пі д с та ви кон с та ту ва ти, що бі б лі о те ки ста ли ефе к ти в ним по се ре д -
ни ком між вла дою та ко ри с ту ва ча ми. Ви ко ри с тан ня у ро бо ті бі б лі о тек 
но ві т ніх те х но ло гій дає їм змо гу ви ко ну ва ти рі з но ма ні т ні ін фо р ма цій ні 
за пи ти, на да ва ти ві д по ві д ні по с лу ги. То му роль бі б лі о тек, що за без пе-
чу ють ві ль ний до с туп до ін фо р ма ції, зро с та ти ме й по си лю ва ти меть ся.

От же, ви зна ч не мі с це й роль бі б лі о тек у про це сах ко му ні ка ції збе рі-
га ють свою ак ту а ль ність. Плі д ний ді а лог між со ці у мом і вла дою че рез 
по се ре д ни ц т во бі б лі о тек – це фу н да мент де мо к ра ти ч них управ лін сь ких 
ві д но син. Цей ді а лог має ста ти од ним із го ло в них кри те рі їв оці н ки яко с ті 
управ лін сь кої ку ль ту ри, до ві ри гро ма дян до вла ди, ре а ль ним ін ди ка то ром 
фо р му ван ня в Укра ї ні ак ти в но го гро ма дян сь ко го су с пі ль с т ва і де мо к ра -
ти ч ної дер жа ви.
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Modern Practice of Libraries Participation in Communication between 
the Authorities and Society

The article deals with the issues of communication practices of libraries in the dia-
logue between the authorities and society. The scientifi c substantiation of the necessity 
of such communication for the promotion of democratic transformations in the country 
is conducted. It is emphasized that today libraries are centers of access to information, 
they provide information to citizens, provide information support for public authorities 
activity and management, create new communication links between state institutions 
and society, facilitate the involvement of citizens in the use of modern information 
infrastructure of the state. It is concluded that with the introduction of the European 
model of public relations, libraries face urgent issues concern with developing new 
approaches and tasks as a mediator in communication between the authorities and 
society.

At present, the economic, political and social reforms taking place in the country 
have signifi cantly transformed the place and role of libraries in society, set new goals and 
objectives for them, intensifi ed the search for new forms of activity, methods of servicing 
diff erent user groups. There is an evolution of the social role of libraries, and their func-
tions evolve and become more diverse. Along with information, cultural, and educational 
activities, libraries increasingly act as initiators of civic engagement, thereby contributing 
to the democratization of library aff airs and society, the formation of social harmony and 
stability, socialization, and the development of intellectual potential of the community. 
The social purpose of modern libraries is to provide multidimensional social communica-
tions, and communication between government and society is its important component. 
Modern librarianship studies clearly identifi es the need for a scientifi c understanding of 
such a communication system and its e s sentia l  c o ntext.   Al l this   ac t ualize s the  ne ed  for th e 
 format io n  o f  new q u al i ti es of l i brary  and informa t ion  a ct iviti es ,  im pr ovement  of the en tire 
communicat i on system of modern libraries.

Keywo rd s: li br ar y , publ i c  author ities, c om m un icatio n,  i nf ormatio n .
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